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Előfizetési árak: 

Romániában egy évre 200 Lai 

hszlovákiában egy évre 90 eK. 

Felháborodott 
a napokban az Universul azon, 
hogy a romániai kisebbségi ma- 
gyarság tiz esztendős kálváriás 
utról mer beszélni és kiroha- 
násában kétségessé meri ten- 

ni azt, hogy a magyarság uj 

államjogi helyzetében minden- 

kor a legteljesebb hüséggel ke- 

reste a testvéries együttmun- 

kálás lehetőségeit. Az Univer- 

sul továbbá cinikus hangon bot- 

ránkozik meg azon, hogy a ma- 

gyarság a romániai kisebbségi 

kérdést megoldhatatlannak gon- 

dolja, hogy faji és exisztenciá- 

lis megmaradásukat veszélyez- 

tetve látja, hogy lelki és fizikai 

kinjaikat emlegetik, hogy jog- 

fosztásokról beszélnek. Egyszó- 

val a vádaskodás szineibe ől- 

töztetve furcsálja azt, hogy a 

magyarság sir és panaszkodik. 

Az igazságügyminiszter, akinek 

lapjában a kisebbségi kérdés 

iránt nem sok rokonszenvet ta- 

nusitó ezen sorok napvilágot 

láttak, bizonyára átérzi az igaz- 

ságnélküli rosszindulatu vádas- 

kodás kinzó és gyötrelmes vol- 

tát. El kell higyje nekünk, hogy 

mi kisebbségek nem azért si- 

runk, hogy a külföldnek táma- 

dási anyagot szolgáltassank, - 

mert hiszen tiz esztendős ki- 

sebbségi multunk alatt az or- 

szág és dinasztia iránti hüség- 

nek mindenkor legpéldásabb té- 

nyezői voltunk, akik hasirtunk, 

ha panaszkodtunk, csak ennek 

az országnak érdekében tettük. 

Ha pedig a sirást, a jajt Euró- 

pának mindjobban a kisebbsé- 

gi kérdés felé orientálodó fi- 

gyelme véletlenül elfogta, azért 

minket nem 

ÜUniversullal mi nem akarunk 

vitába szállni, mert ugyis tud- 

juk, hogy meddő s időpazarlást 

végeznénk. mert ugy sem fog- 

ja nekünk elhinni, hogy mi jo- 

gosan panaszkodhatunk, ami- 

kor számtalanszor kifejtette már, 

hogy: a román kormányoknak 

egyáltalán nem érdeke, hegy a 

kisebbségekkel szemben más 

„Exelsior 

EKávé és Tea behozatal 
Carei Nagy piac sarok 

Alegfinomabb kávé és 

illethet vád. Az 

Tea beszerzési forrása 

1politikát kövessenek, mint a- 

i mit eddig követtek. Ez pedig 
nem a legbölcsebb politika. És 
higyje el nekünk az Universul, 
hogy ezt a szinesen tarka or- 
szágot csak az itt élő népek 

(Szatmár, okt. 15) A lakbér- 
leti törvény - mint tudvalevő 
= májusban hatályát veszti és 
a háztulajdonosok és lakók front- 
ján már is nyugtalanság ész- 
lelhető. Hirek szerint a kor- 
mány most egész különös mó- 
don késziti elő legujabb lak- 
bérleti törvénytervezetét is el- 
járásában csak az a megnyug- 
tató, hogy ugylátszik, a május- 
ban életbelépő uj törvény sem 
állitja helyre minden lakásra 
vonatkozólag a háztulajdonos 
szabad rendelkezési jogát és bi- 
zonyos szociális szempontokra 

láthatólag tehát 
mét lesznek kilakoltatások, a- 

zonban csak azok lesznek majd 
kilakoltathatók, akik a készülő 

törvény további kedvezményé- 

ben nem részesülnek. Érdekes, 
hogy ez a most készülő tör- 
vény bár még embrióban van, 

- Szatmáron már is akadtak 

len kilakoltatási pert tettek fo- 

lyamatba és arra számiítanak, 

hogy a kilakoltatás birói ki- 

mondása révén május elsejé- 

vel okvetlen megszabadulnak 

a nekik esetleg kellemetlen la- 

kóiktól. Véleményünk szerint 

ezek a háztulajdonosok kese- 

rüen csalódni fognak, mert a- 

lig hinnők, hogy a biróság egy 

készülő törvény ismeretlen ren- 

delkezésemek elépe vágjon, - 

vagyhogy a netán mégis ki- 

mondott kilakoltatás alapján - 

az uj törvény későbbi rendel- 

kezéseivel ellenkezve, - a ki-
 

lakoltatást az időközben hozott 

birói határozat dacára majd 

végrehajtani lehessen. Azt hisz- 

szük egyébként, hogy az uj tör- 

vény alkotásánál erre figyelem- 

legteljesebb szabadsága fejleszt: 
heti naggyá és boldoggá. Ami: 

Nyugtalanság a háztulajdonosok és 
frontján 

- Az uj lakbérleti törvény előkészités alatt. Min spe- 
kulálnak egyes háztulajdonosok Szatmáron ? - 

okvetlen kiterjeszkedik. Előre 
májusban is- 

háztulajdonosok, akik lakóik el- 

"mozódtak a külömböző intéz- 

eddig történt az nem volt a 
lelki egységnek megteremtésé- 
re irányuló céltudatos állampo- 
litikai munka, - aminek szé- 

dületes következményein nem 
mi kisebbségek sirunk, hanem 
sirnak velünk együtt román 
testvéreink milliói is, 

a lakók 

mel lesznek és valószinünek 

tartjuk, hogy abban világosan 
és félre nem érthetően ki lesz 

mondva, hogy: az időköz- 
ben hozott kilakol- 

tatási határozatok csak 

azokraalakókrabir- 
nak joghatállyal, akik 
az uj törvényértel- 
mében amugyis kila-. 
koltathatók Erre való 
figyelemmel ugy látjuk, hogy 
az előbb emlitett kilakoltatási 
perek csak felesleges munkát 
adnak biróságainknak, olyan 
munkát, amelynek gyakorlati 
hasznuk ezidőszerint legalább 

Meg kell óvni a közönséget a biztositási hiénák- 

e Dr. Ferenczi 
Vajj 0I1 szinigazgató 

jelenlegi 
ű társulatával 

ki tudja-e elégiteni a szatmári kő- 

zönség kultur-igényét?... 

is kilátástalan és háztulajdono- 
si részről ezek a perek, mint 
fölös óvatosság jelentkezik. És 
ha számitásba vesszük, hogy e- 
zek a kilakoltatási perek meny- 
nyi időt rabolnak el a perek- 
kel amugyis tulhalmazott biró- 
ságaink idejéből, akkor egy 
cseppet sem lepődnénk meg 
például azon, ha ezeket a pe- 
reket az uj törvény kihirdeté- 
séig biróságaink egyszerően hi- 
vatalból szünetelőbe tennék. Ez- 
által nemcsak sok fölösleges 
munkát takaritanának meg, de 

egyuttal megszünne - legalább 
is májusig - az a sok herce- 
hurcs, ami sem a háztaulajdo- 
nosoknak, sem a lakóknak nena 
lehet kellemes, mert izgalom- 
mal és ugyancsak idővesztés- 
sel jár. Mindenesetre kiváncsi- 
ak vagyunk, hogy biróságaink 
ebben a kérdésben vajjon mi- 
lyen álláspontra helyezkednek ? 

tól, mert a vezérigazgatók lakat alá helyezése a 

becsapottaknak kevés vigasztalást nyujt 
(Szatmár. okt. 19) Az utóbbi 

két évben a regátból impor- 
tált, ugynevezett kölcsönösségi 
biztositás eszméjét mind töb- 
ben és többen igyekeztek a 
gyakorlati életbe átvinni. En- 
nek eredményeként szinte gom- 
bamódra szaporodtak el a kü- 
lönféle hangzatos cimeket vi- 
selő biztositótársaságok, ame- 

lyeknek egyetlen üzletága a 
más emberek halálára speku- 
láló csoportos, haláleseti bizto- 

sitás lett. Ez az üzletág talán 
az egyetlen biztositási mód, a- 
mely irreális alapon nyugszik. 
Az első bajok a regátban ütöt- 
ték fel a fejüket és ezek nyo- 
mán szinte lavinaszerüűen hal- 

gazgató urak párnázott ajtóju, 
tapétázott kabinettjeikből kény- 
telenek voltak átköltözködni 
egy sokkal rosszabban butoro- 
zott cellába. Még csak nemré- 

mat egy regáti intézet csalási 
manövere, majd az erdélyi, Da- 

nubia" felől fujdogáltak gya- 
nus illatu szelek, mig most az 

„Amerika cimüű tordai intézet 
körüli események tettek koro- 
nát ennek az egészen amerikai 
izüű, azonban nem mindenki 

által amerikai puritánsággal és 
becsületességgel végrehajtott - 
kereseti lehetőségnek. 
Az a körülmény, hogy a kö- 

zönség hiszékenységével vissza 

ményeknél leleplezett botrá- 
nyok. Ezek a botrányok majd 
mindenesetben kitünő anyagot 
szolgáltattak a kriminalisztika 
számára és a nóta vége ren- 
desen az lett, hogy a vezéri- 

lehetett élni, 

hatóságokat terhelinagy felelős- 
séggel, mivel megengedték e- 
: lej, uj finom 
ő. 30 gyermekkocst 

Hermannál 

giben okozott országos izgal- 

elsősorban is a 
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zeknek a társaságoknak, hogy 
minden biztositék, vagy alap- 
tőke nélkül sulyos milliókat ] 
harácsoljanak össze a hiszé- 
keny emberektől. Ugylátszik, 
hogy illetékes tényezők még 
mindig nem foglalkoznak elég 
komolyan evvel a kérdéssel, 
mert értesüléseink szerint még 

ma is vannak olyanok, akik 

1 minden pénz nélkül uj társa- 
ságok grundolásán fáradoznak. 
Pedig a közönséget végre mé- 
gis csak meg kellene óvni az a- 
nyagi károsodástól, mert a be- 
csapottaknak az a rendszer, a- 
mely zár és lakat alá helyezte 
a vezérigazgatókat, vajmi ke- 
vés vigasztalást nyujt. 

A nemzeti parasztpárt végső küzdelemre készül 

(Szatmár, okt. 17) Az Aradon, 
Kolozsváron, Bukarestben, Ja- 

siban és Kisenevben megtar- 
tott nemzetipárti gyülések el- 
keseredett hangja és minden- 
re elszánt készülődése a ro- 
mán belpolitikában változáso- 
kat helyez kilátásba. A buka- 
resti gyülésen Mihalache pa- 
rasztpárti vezér kijelentette, - 

hogy a szavak ideje letelt, ezu- 
tán a népakarat megnyilvánu- 
lásának teljes szabadságot kell 
adni. Maniu a pártvezér pedig 
kijelentette, hogy szabadságot, 
igazságot és munkát akarnak 
az országban s a harcot fel 
nem adják mig a győzelmet el 
nem érik. Aradon Pop Cicio 
István, Vaida Voevod Sándor 

tettek merész kijelentéseket, a- 
melyek a nemzeti pártnak vég- 
ső kormánybuktató küzdelmé 
re buzditanak. A nemzeti párt 
sulyos küzdelem előtt áll, - 
mondotta Vaida, - amely ne- 
hezebb és tragikusabb a mult- 
ban vivott küzdelemnél. Vaida 
a népet felhivja, hogy szervez- 
kedjen a védelmi harcra, ame- 
lyet a legelkeseredettebb esz- 
közökkel kell megvivjon. A ko- 

i lozsmegyei, jasii és kisenevi 
gyülések a nemzeti parasztpárt 
kormánybuktató küzdelmének 
szintén egy-egy bharcias hangu, 
a legvégsőre elszánt etappjaia- 
melynek készülődései hosszu 
jövőt nem jósolnak a liberális 
kormánynak. 

(Szatmár, okt. 19) A szatmá- 
ri katholikus Legényegylet ajó- 
vő vasárnap jubiláris ünnepsé- 
get tart, amelyre már nagyban 
folynak az előkészületek. Az 
ünnepély programmja a követ- 
kezőkben lett megállapitva: 

I. délelőtt 9 órakor ünnepé- 
lyes szentmisét mond Szabó 
István káptalani helynök a szé- 
kesegyházban, mely alatt az e- 
gyesület tagjai közös szentál- 
dozáshoz járulnak. Az ünnepi 
beszédet P. Jakubek István S. 
J. tartja. 
II. Féltizenkettő órakor jubi- 
leumi diszközgyülés a Legény- 
egylet nagytermében Szabó Ist- 
ván káptalani helynök elnök- 
lésével,a következő programmal: 

1. Legényegyleti induló, é- 

nekli az egyesület énekkara, 
vezényli Wiesler Ede. 

2. Elnöki megnyitó. 
3. Bethoven: Isten Dicső- 

sége, énekli az egyesület ének- 
kara, vezényli Wiesler Ede. 

4. Ünnepi beszéd, tarja: 
Hlosvay Lajos apátkanonok-véd- 

nök. 
5. A legényegylet 40 éves 

történetéről beszámol Merlák 
Ferenc csomaközi plebános,volt 
Legényegyleti elnök. 

6. Pápai Himnusz, énekli a 

közönség. 
; Diszközgyülés végeztével az 
egyesület tagjai testületileg a 

mnuzanaskaczz zz aoamazazoasszzomazstzoa 

A szatmári katholikus Legényegylet jubilál 

temetőbe vonulnak, hol az a- 

lapitó Bodnár Gáspár sirját 
megkoszoruzzák. 

III. Délután 4 órakor a vá- 
rosi Nottara szinházban jubi- 
leumi diszelőadás a következő 
programmal: 

1. Imnul National, énekli 
a legényegyleti énekkar, a 87 
gy. ezr. zenekarának kiséreté- 
vel, vezényli Wiesler Ede. 

2. A munka becsülete, be- 

széd, tartja: Pakocs Károly 
püsp. irodaigazgató. 

3. Énekel Németh Gabri- 
ella, kiséri Szeibert Ilus. 

4. Keresztté a jövő, Pakocs 

Károlytól,szavalja: Flontás Mar- 
git. 

5. Élőkép. 
6. Vissza a műhelybe, szin- 

mű 4 képben, irta: Bodnár 
Gáspár. Szereplők: Mihálka Ká- 
roly, Haller Magda, Manfrédi 
Mimi, Cumbel Ferenc, Pofók 

l László, Terge Lajos, Celtner 
Jenő, Sándor Miklós és Pálos 
István. Rendező Haller Ferenc. 

Kozmetika 
Rovatvezető: SCHILLER DEZSŐ. 

emzos 

A ,Hétfői Friss Ujság olva- 
sóközönségét érdeklő témát 
gondolunk megpenditeni, mi- 
dőn kozmetikával foglalkozó 
cikksorozatba kezdünk, mert 
hiszen ez e fogalom ma már 

mindenki előtt ismeretes 
mindenki által figyelemre jo- 
gosult. Nemrégen még a ku- 
ruzslók munkakörébe tartozott 
a kozmetikával való foglalko- 
zás, ma már a tudomány spec- 
tabilisei foglalkoznak kozmeti- 
kai kérdésekkel és a bécsi. pá- 
risi egyetemmeken kurzusokat 
tartanak a kozmetikából. A mo- 
dern kozmetika a vele foglal- 
kozótól igen körültekintő tu- 
dást kiván, hiábavaló tehát a 

szomszédasszony csodaszere, ha 
a lányka szép akar lenni. Koz- 
metikai hibák kezelésénél sok 
szerep jut a fizikai kezelésnek. 
Miután előre bocsájtjuk - ki- 
vánatos, hogy mindenki koz- 
metikai hibájával ne onmaga 
kisérletezzen, nehogy lényegte- 
len pattanások esetleg idővel 
bőrráknak, vagy más komoly 
megbetegedésnek - bizonyulja- 
nak, - rátérünk arra, ami leg- 

inkább érdekli a közönséget, 
hogyan kell a bőrt megóvni ár- 
talmas dolgoktól, hogyan lehet- 
séges helyes bőrápolással ki- 
tolni a bőr öregedését. - Igen 
fontos, ne várjon az ember, a- 
mig tükörképe figyelmezteti ő- 
regedésére, hanem mindenki 
igyekezzék fiatalságát megtar- 
tani. Lássunk ez alkalommal 
egy-két praktikus dolgot mond- 
junk néhány szót az arcápolás- 
ról. Minden este lefekvés előtt 
az egész arcot egy zsiros krém- 
mel be kell kenni, néhány perc 
mulva egy kis vászon, avagy 
vatta darabbal letörölnI, mely 

utóbbi müűvelet eltávolitja a 
krémet és vele együtt a nap- 
közben az arcra ragadt port, 
kormot stb. Ezután masziro- 
zásnak kell következnie, mely- 

nek lényege az arc izomzat e- 
rősitése és ezáltal az arc tónu- 
sának emelése. A maszást mosás 
követi, mégpedig előbb meleg, 
majd hideg vizzel. Szappan ez 
alkalommal felesleges, mert a 
zsiros crém használata után a 

pórusok már tiszták, a meleg 
viz leviszi az arcon maradt cré- 
met, a hideg viz egy kis bő- 

vérüséget okoz és ezáltal a 
bőr táplálását elősegiti. Külön- 
böző crémek és pouderek hasz- 
nálatáról, a belsőkiválasztó mi- 

rigyek müködésének a kozme- 
tikához való nexusáról a leg- 
közelebbi alkalommal fogunk 

szólani. 

Iparügyek 
A C. F. R. szatmári kör- 

zetéhez tartozó vasutasok 
ruhaszükségletének kielégitésé- 
re kiirt pályázaton Borbély Jó- 

és 

-
 

zsefCsapó Lajos.Lovász György 
és Szeibert Ádám szatmári sza- 
bómesterek közös pályázata lett 
a nyertes, akik már hozzá is 
kezdtek ezen nagyarányu mun- 
kaalkalom lebonyolitásához. A' 

társvállalkozók közös műhelye 
a volt Rákóczy uccai Mar- 
kovits féle házban van, a- 

hol már megfelelő számu se- 

géderőkkel már meg is kezd- 
ték müködésüket. Ez a vállal- 
kozás csak dicséretére válik az 
előbb emlitett mestereknek, a- 

kik bizonyára alapos kalkulá- 
ció mellett is azon iparkodtak. 
hogy kuláns feltételekkel meg- 
szerezzék ezt a munkaalkal- 
mat, amely a mai munkanél- 

küliség közepette számos ipa- 

ros kollégáiknak is nyujt majd 
kenyérkereseti lehetőséget. 

A ,Hétfői Friss Ujság 
ezen rovata állandóan ipari 
kérdésekkel foglalkozik és a 
kisiparosok érdekeinek megvé- 
dését tüzte ki feladatául. Szük- 
ség is van rá, hogy az iparo- 
soknak egy sajtó álljon ssolgá- 
latára, mely csak akkor lesz 
erős és csak akkor tud igazán 

érdeket védeni, ha azt az ipa- 

rosság előfizetésével anyagilag 
és ügyes-bajos dolgainak köz- 
readásával aktuális kérdéseinek 
ezen hasábon való megvitatá- 
sával szellemileg is támogatja. 
Rendelje meg tehát a „Hétfői 
Friss Ujság"-ot, aki csak tehe- 

ti, mert ezáltal szellemi fejlő- 
désének szükségletérzését iski- 
elégitheti és viszont hasznos 
szolgálatot tesz saját érdekei- 
nek is, mert bármelyik iparos, 

ha hozzánk fordul az iparára 
vonatkozó ügyes-bajos dolgai- 
ban, akkor ebben a rovatban 

az illetőnek minden dijazás nél- 
kül tájékoztatást, utbaigazitást 
és tanácsot fogunk nyujtani.La- 
punk ezen ténykedéséveljis bi- 
zonyitani kivánja, hogy az ipa- 
rosság fejlődésének, jólétének 
előmozditásán állandóan mun- 
kálkodik és igy bizton számi- 

tunk mi is arra, hogy az ipa- 

rosság ebben a munkánkban 
támogatni fog. Bizank benne 
hogy ezen kérésünk nem lesz 
a pusztában kiáltott szó. 

- Közvetlen telefon Spa- 
nyolország és Eszak-Ame- 
rika között. Madridból jelen- 
tik, hogy vasárnap avatták fel 
az első közvetlen telefonvona- 
lat Spanyolország és Észak-A- 
merika között. A legelső be- 
szélgetést a spanyol király foly- 
tatta Coolidge elnökkel, ezután 
a madridi amerikai nagykövet 
hivta fel Kellogg külügyi ál- 
lamtitkárt. 

MHa kellemesen 
akarszórakozni 
akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt Vagsuti res 

ahol a legkényesebb igényeknek is m
egz- 

felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendű fajborai jobb 

) 
időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

mellett olcsó és jó abonnoma kapható. 
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HIREKK 

A bankar 

(Egy magas üzleti reklám- 
eszet) 

Égilégi magasból esett le 
Loewenstein ur, a dúsgazdag bankár. 
ÁAz eset döbbenetes ugyan; de 
vigasztaló, hogy nincsen abban kár. 

Mert hiszen, csak annyi az egész.hogy 
esni kezdének el a papirok. 
S míre e bankár szólt: „ha ti birtok 

esni, papirok, - im' én is birok 1 
. 

A béke-pipa 

Péternek és Pálnak csak békél pi- 
pálnak 

országló nagyurak egész Európába. 

- Hej, de mit ér: hogyha - vágolt 
- dohány hijján - 

csupa bagó kerül a béke-pipába ? !.. 

" . 

sSzemlén, a mi házunk 

előtt 

(Freskó) 

Szemlélem e járó-kelő 
s lótó-futó városi népséget: 

honnan indnult, hova tart ? 

S hogy ez is él.... ki miatl, s mi 
végett ? ! 

Örömet szerez-e, hogy él? 

Vagy bánatot okozand, ha meghal
t ? 

ZÁ mi házunk előtt mindnek 

járásától csak kopik az aszfalt.- 

Közli: Dr. Herman Lipót. 

- ,A frontra kell külde- 

ni a háborut megszavazó 

minisztereket. A dán lapok 

jelentése szerint Finbogáson e- 

gyetemi tanár legközelebb ja- 

vaslatot terjeszt a Népszövet- 

ség elé, hogy a Népszövetség 

kötelezze valamennyi tagját ar- 

ra, hogy a hadüzenetet aláiró 

kormányok valamennyi minisz- 

terét és az azt megszavazó min- 

den képviselőt, valamint a há- 

borut elősegitő minden köz- 

funkcionariust, korukra való te- 

kintet nélkül azonnal küldjék 

ki a front első soraiba. Finbo- 

gason inditványa a nő-képvi- 

selőknek sem kegyelmez, aki- 

ket adott esetben szintén ki a- 

kar küldeni a frontra, marko- 

tányosnőknek és ápolónőknek. 

Értesités! 
A Klein Dezső féle 

Csödtömeget megvettem és a 

raktáron levő gyermek, női és 

férfi cipőket minden elfo- 

gadható áron eladom. 

Klein J. Stef.c.M. (Kazinczy) 2. 

közül Románia az egyetlen ál- 
lam, ahol a kisebbségek teljes 

odaadással dolgoznak az állam 

érdekében s igy igazán nincs 

szükség arra, hogy ezeket az 

állampolgárokat Románia lea- 

lacsonyitsa az ostromállapot és 

cenzura fentartásával.A kisebb- 

ségek megérdemlik,hogy a kor- 

mány teljes bizalommal legyen 

hogy a kiadási tételeket erő- 

sen redukálják, a bevételeket 

pedig magasabb összegben irá- 

nyozzák elő. Szóba került az 

is, hogy még mindig igen so- 

kan kivonják magukat a meg- 

adóztatás alól és ezért legkö- 

zelebb szigoru utasitásokat kül- 

denek az összes pénzügyigaz- 

gatóságoknak a jövő évi adó- 

irántuk. Köszönjük a jóindula- kivetés előkészületeire vonat- 

tu megnyitatkozást. kozólag. 

A „Victoria" Halmesfosászatmütrom 
kávéház szolid családi szó- 

rakozóhely, mely teljesen 

modernül át van alakitva. 

Esténként kitünő zene, bel- 

és külföldi lapok, mérsékel 

arak. 

Férfi kalapját 50-leiért ja- 

vitja és ujjá alakitja az A- 

merikai Jelenik féle kalap 

üzem Str. Col. Jakobini (v. 

Várdomb u.) 25 szám 

- rizmilliós sikkasztás 

egy biztositó intézetnél. A 

bukaresti rendőrség letartóztat- 

ta az ottani Asigurare Tarane- 

asca biztositó társaság több fő- 

tisztviselőjét, akik tiz millió lej- 

nél többet sikkasztottak el az 

intézet pénzéből. A sikkasztók 

megkárosilották a General biz- 

tositót is, amelytől hamis nyug- 

ták segitségével nagyobb ösz- 

szegeket vettek föl. 

Hangszerek és alkatrészek 

legjobb és legolcsóbb beszerzési for
- 

rása hangszer risa Eeco üzlet 

Szatmár, S. Stefan cel Mare (Kazinczy 

u) 12 Vállal: Hangszerjavitást, vonó 

szöőrőzést és Rakett hurozást. Sport 

felszerelések egyedüli nagy rektára 

Satu-Mare, 

Verbőczy ucca 11. (Kath. 
Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 

nákat és fogtöméseket. 

= Beregkövesd mellett egy 

banda megtámadta és ha- 

lálosan megsebesítette a 

magyar párt titkárát. (Ung- 

vár, okt. 15)) Szombat éjjel Be- 

regkövesd község közelében 

egy csoport, valószinüleg ittas 

fiatalember feltartóztatta azt az 

automobilt, amelyben dr. Lite- 

ráty Ferenc volt ilosvai szol- 

gabiró és a magyar ellenzéki 

párt titkára ült. A banda tagjai 

sulyosan megrongálták az au- 

tomobilt, Literatyt pedig több 

uütéssel megsebesiítették. Litera- 

tyt a beregszászi kórházba szál- 

litották, ahol megállapitották, 

hogy állapota reménytelen. 

Szépnek lenni és maradni 

kötelesség! Használjon ,Robel- 

las arckrémet és kozmetikus 

poudert. Dijtalan felvilágositást 

levélileg is adunk. Kérjen is- 
mertetőt! 

Robella kozmetika 

Satu Mare. P. Bratianu 6 szám. 

L emelet. Telefon 27. 

Ondolálás! Hejvágás! Manikur! 

Jó helyre adatott le. 

Egy magyar ötös mégis kijárt 

a magyart káromló Cottynak. 

Montecarlóban sem kedvezett 

neki a szerencse, mert a büz- 

király egymásután vesztette ott 

millióit. Énnek is egy gyülőlt 

magyar volt az oka, aki háta 

mögött kibicelt. A hatalmas ma- 

gyar pofontól, melytől ráesett 

a zöld asztalra, összes illatsze- 

reivel sem tudja tisztára mos- 

ni magát. Száradjon rajtal 

B ORT alan 
Kitünő 

LegszebbPerzsa szönyegek, legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv.Friedmann Jenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

Románia az egyetlen 

állam, ahol a kisebbségek 

teljes odaadással dolgoznak 

az állam érdekében. Ezek az 

őszinte szavak a külföldi utjá- 

ról visszatért Florescu, volt mi- 

niszterelnök ajkáról hangzottak 

el, aki hangsulyozottan jelen- 

tette ki, hogy az utódállamok 

dóan 
kaphat 

PISZELNEIL 
Stefan cel M. (Kazinczy u) 

6 sz. 

nagyobb tételben is legolcsóbb 

napi árban. 

- Még szigorubb lesz az
 

adóztatas. Bratianu Vintila 
mi- 

niszterelnök nagy jelentőségü 

tanácskozást folytatott Iovano- 

vici pénzügyminiszteri vezéri- 

gazgatóval a jövő évi költség- 

vetés összeállitására vonatko- 

zólag. - Megállapodtak abb
an, 

- Ősszeomlott Prágában 

egy épülő felhőkarcoló. A 

cseh fővárosban szerdán borzal- 

mas szerencsétlenség történt. A 

város közepében összeomlott 

egy épülőfélben levő hatalmas 

felhőkarcoló. Az épületen, a- 

mely még nem volt befejezve, 

igen sok munkás dolgozolt, a- 

kik mind ott pusztultak. A bor- 

zalmas katasztrófát az épitési 

vállalkozó kapzsisága okozta, 

aki különböző anyagokat vont 

el az épitéstől. 

- Kormányrendeleteket 

azonnal közölni kell. A bel- 

ügyminiszter szigoru körrende- 

letet küldött az összes prefek- 

tusoknak, amelyben utasitja ő- 

ket, tegyék meg a szükséges 

intézkedéseket, hogy a községi 

jegyzők a hozzájuk elküldött 

rendeleteket és utasitásokat a- 

zonnal közöljék a lakossággal. 

A rendelet kiadására az a sok 

panasz késztette a belügymi- 

nisztériumot, amely a jegyzők 

ellen érkezett, akik csak nagy 

késésekkel hozták nyilvános- 

ságra a lakosságot érdeklő kor- 
mányintézkedéseket. 

óriási szenzaáció a női-fod- 
rásziparban. A „Robella" kozmeti- 

ka lépést tart a korral és semmiál- 

dozattól sem riad vissza. hogy a 

hölgyközönség igényeit minden te- 

kintetben kielégitse. Legujabban egy 

óriási szenzációval biró ujitást ve- 

zetett be, amely páratlan a maga 

nemében. Minden hétfőn és kedden 

ugyanis zóna napot rendez, amikor 

általános 509-os árredukcióval áll 

a hölgyközönség rendelkezésére. E- 
zeken a napokon az ondolálás, haj- 

vágás, manikür és hajmosás átlag 

10-leibe kerül, mig az arckezelésért 

30-leit számitanak a „Robella" koz- 

metikai intézetben. Természetesem 
ezen árredukálás mellett a hölgyek 

épely figyelmes és szakszerü ki- 

szolgálásban részesülnek, mint a 

többi napokon, mert ezzel az árre- 

dukálással a „Robella" kozmetikai 

intézet csupán a mai nehéz gazda- 

sági viszonyokra való tekintettel 

óhajt a hölgyközönség kiadásain 

könnyiteni. 
- Városunk kereskedelmi éle- 

tében számottevő jelentőséggel bir 

a P. Bratianu (v. Deák tér) 4. szám 

alatt ujonnan átalakitott, -volt Coo- 

perativa füszer-gyarmat és cseme- 

gekereskedés. A teljesen uj szellem- 

Dben vezetett üzletnek- a Szatmárom 

előnyösen ismert - Barna Béla lett 

az uj tulajdonosa, akinek szakava- 

tottsága a közönség legkényesebb 

igényeinek kielégítésében is kellő ga- 

ranciát nyujt. Már mega a teljesem 
átalakitott üzlet külső képe is azt 

igazolja, hogy annak vezetése min- 

den tekintetben jó kezekbe került 
s hogy annak révén városunk ke- 

reskedelme ebben a szakmában egy 

jelentős és komolyan számba vehető 

tényezővel gyarapodott. Füszer és 

csemege osztálya tehát mintegy hé- 

zagpótlóan jelentkezik amelynek há- 
zi asszonyaink csak örvendhetnek, 

mert ebben a fővárosi nivón álló 

üzletben megtalálhatják még a leges- 

leginyencebb konyhához szükséges 

cikkeket is, - figyelmes és pontos 

kiszolgálással és hozzá meglepóen 

olcsó árak mellett. Modernül beren- 

dezett falatozója pedig szintén szá- 

mottarthat alegkényesebb gourman- 

dok elismerésére is. 

Hirdessen a 

,Hétfői Friss Ujság"-ban 

A hét humora 
Egy kis baleset 

- Hogy hivnak fiacskám ? 

- Józsi. 

- És apádat? 

- Nincsen apám. 

- Hát a mamádat hogy hivják ? 

- Nincsen mamám. 

- Oh te szegény kis fiu, hát ak- 

kor hogyan jöttél te a világra 2 

A nénémet egy kis baleset érte: 

Szerkesztői üzenetek: 

Bakfis, Carei: Nincs szabály 

rá, ki melyiken akarja azon viseli. 

Vannak, kik a mellényzsebükben 

hordják. 

Kihült lélek: Igaza van. Tel- 

jesen kihült. Irását eltettük a kály- 

hába melegedni. 

Érdeklődő, Halmeu: Azok u- 

tán, amiket Ön nekünk irt, ha ép- 

eszű ember, be kell látnia, hogy 

teljesen hülye. 

lApolló operaénekesnő felléptével. 

Hétfőn és kedden: Az arizo- 

ámia nai csodaló hires cow-boy 

oooa 
dráma. 

Hétfőn: Orlow Baranyai U
r 
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Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a ,Hétfői Friss Ujság"-ra hivatkozik!... 

a ? 

mi 

Az Önálló 
Asztalosok 

Butorcsarnokában Bul. Basarabi- 
lor (Battyhányi ucca) 1. sz. alatt 
ebédlőt, hálót, férfi szobát, ma- 
gányos ágyat, hencsert, diványt és 
madracot a legjutányosabban sze- 

rezheti be. 

bor! Iit igyál! 
péemkő Mihály 

vendéglője a báró Vécsey házban 
megnyilt. Kitünő villásreggeli, házias 
konyha, olcsó abonnoma kihordásra 
is. Tisztán kezelt, nagyszerü italok. 
Mindenkor frissen csapolt sör. Kelle- 

mnes, barátságos szórakozóhely. 

Hól Megálij/ Iii a jó 

Öszi és teli szövet különlegessé- 
geim megérkeztek. 

Raktáron tartok valódi angol és skót, öltöny,-felöltő-átmeneti- 
kabát és télikabát szöveteket. 

Ea z, uri szabó 

Piata Bratiamnu 2 

Hó és sárelpőit, Szőrmebundak és 
valamint fakult cipőit sza- szőrmeáruk 

vatossággal ujjá alakitja, legolosóbb beszerzési 
átfesti forrása 

Kláanicza 
EUBIN 
szőrmeáruház a Szinházzal szemb. 

S. Stef. c, M. (Kazinczy u.) 24. 
Uránia alatt Ipáros Otthon épület. 

Műü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtolást 
a legolcsóbban végez a 

Laszló malom Tel.: 390. 

Hó és sárcipó 
szakszerüű javitását vállalja 

Eördögh Alajos 
cipész Madách u. 3. 

Mérték után elegáns és tar- 
tós cipőket készit!.. 

Hallotta már a hirét a 

„Gambrinus 
étteremnek ? 

Kitünő házikoszt, abononsek- 
nek és házonkivülieknek ár- 
kedvezmény, választékos vil- 
lásreggelik és szinházi vacso- 
rák, kítünő fajborok és kü- 
lönféle hüsitő italok, vidéki 
urak kedvenc találkozóhelye. 

P. Bratianu 2. 

Hollandiából megérke- 
zett íriss jácint és tuli- 
pán hagymák kiárusitá- 

sát megkezdtem. 

Pintyéné 
virágüzlet. Dácia mellett, 

Ha Szatmáronmn van dolga 

lokvetlenül keresse fel az állo- cA FÉ . eg 
mással szemben levő, jó hirnév- „Kis Pipa Étterem 

nek örvendő Legjobb, 
legolcsóbb „P A R K" 

szállodát és éttermet. Olcsó és 

nyugalmat nyujtó szobái garan- 

tált féregmentesek. Szigoruan 

orth. wW kóser házi konyha. 

Elsőrendü borok. 

FPontos és figyelmnes 
kiszolgálás. 

osanfeld 
liksa 

textilnagyáruháza 
Str. Lucaciu (Hám János u. 

Alapittatott: 1877. 

szórakozóhely. 
Elsőrendüű zene. Reggel 3 óráig 

nyitva. Kitünő bableves. 

Tevjovits József a 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti e 
megbizatásait E m

s
s
e
m
e
 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
mát szin alatt.) 

lénib Legolesóbb bevásárlási 

legnagyobb forrás! 

i vVászon,- Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 
csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyane 
virágüzletében szerezhetők be. 

szövet és 

g/obb árun! ] Szatmár, Kazinczy ucca 11 

Régi jó közmondások 

„Lassan járjál, -igy tovább érsz? 

De hogyha Fricdmannhoz be- 

mégysz 

Szert tehetsz szép, jó ruhára 
„Penzed ne dobd ki hiába" 

„Aki mint vet, aként arat" 

Légy praktikus, ne hagyd magad. 

Ruhát csak Friedmannál 

vegyél! 

pAki gondos könnyen megél" 

A sors elől soh se térj ki 
S hogy mindig fess, csinos legyél 

enaat eaek rtgamannal Kölcsön is ad, ha akarod. 

vegyél! 1Női és férfi telikabátot 
„Ki jókor kel, aranyat lel" l Már 500.-leltől kaphatod- 

riedmann Sámuel 
ócska ruha és régiség kereskedőnél Satumare, R. Bratianu (Deák-tér) 2 

ROSZ 
BERNÁT 
órás és ékszerész 

SATUMARE 
« Strada Mihai Viteazul (volt Rákóczy ucca) 31. 

Állandóan alkalmi vételek! Antik tárgyak, 
arany és ezüstneműek vétele és eladása.Óra és 

ékszer javitások. Optikai cikkek orvosi rendeletre. 7 

Akinek szép, s jó ruha kell 

Az mind Friedmanaál vásárol. 

El ne maradj a vásárról 

,Kaparj kurta neked is lesz" 

Aki runát Friedmannál vesz! 

Az csak jót vesz kevés pénzen 

Tessék megpróbálni kérem 

„A jó bornak nem kell cégér" 
A szép ruha mindig pénzb ér 

Ezt Friedmannál megkap- 

hatod 

November I1-re Üzletáthelyezés Neyembsz lre 
üzletünket Str. Mihai Viteazul 21 sz. alól (v. Rákóczy u.) 
az Inglik féle házból - a Str. Lucaciu (v. Hám János u. 
4. szám alá, a Szántó féle helységbe a Szinházzal szemben 
helyezzük át. Átköltözés miatt az összes raktáron levő árut mé- 
lyen leszállitott árban árusitjuk. KLEIN TESTVÉREK 

720.as benzimn 
A Str Horia (volt Károlyi köz) 5. szám 

alatti teiepünk előtt felállitott legmoder- 

nebb automatikus benzintöltő állo- 

legolcsóbban mindenkor 

kapható. 

mEjjeli szelgálatgn 

Vas és Vasáru behozatali r. t. 

Lincoln FORD Fordson osztálya 

másnnkon 

SZATMÁR, 
Str. Steftan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. Szülők figyelmébe! 

Az 1928-1929 tanévre mindenne- 
mü kötött, szövölt és rövidáruk 

ugy fiuaknak, mint leányoknak 

legolcsóbban szerezhetők be 

Mertz József 
üzletében. P. Bratianu 16 

Alapittatott : 1892. 

Hencserek, bőrgarniturák, 
madracok 

stb. legelőnyösebben 
Szász József 

kárpitosnál 
Szatmár, Stefan cel Mare (Kazin- 

ezy u.) 20 szerezhetők be. 
Javitásokat olcsón vállal 

Linőlenm, szönyeg, bu- 

torszövetek és 

mindennemü 

Kárpitos kellékek legol- 
csóbb beszerzési forrása 

Spitzer Izrael 
és Co. 

Városi bérpalota. 

la n. é. közönség szives 
figyelmébe. 

Mindennemü cipőfelsőrésze- 
ket, tüzéseket szakszerű 
kivitelben, igen jutá- 
nyosan vállalok. E- 

legáns, tartós cipőket mérték 
után készitek. 

Dézsy Gyula Harcos u. 3 
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Legolosóbb arak! 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 


